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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών και Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας  
 

Θέμα: Να μην υπάρξει αποκλεισμός των πληγέντων κτηνοτρόφων από το μέτρο 5.2 

Το σύνολο των κτηνοτρόφων στους Δήμους Αλεξανδρούπολης και Σουφλίου που τα 
πρόχειρα καλύμματά τους κάηκαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές του καλοκαιριού 
προχώρησαν άμεσα σε κατασκευή νέων ξοδεύοντας μεγάλα χρηματικά ποσά (μέχρι και 
50.000 ευρώ), γιατί τα κοπάδια τους έπρεπε να σταβλιστούν, ιδιαίτερα από το τέλος 
Οκτωβρίου που άρχισαν οι γέννες. 

Όλοι τους περίμεναν το μέτρο 5.2 για να καλύψουν τα έξοδά τους.  
Όμως η 1η πρόσκληση του εν λόγω μέτρου αναφέρει στο σημείο Δ του παραρτήματος 4 

ότι “η αποκατάσταση των πρόχειρων καταλυμάτων (Ν. 4052/12) δεν είναι επιλέξιμη στην 
παρούσα δράση” και ότι “η αντικατάστασή τους είναι επιλέξιμη υπό την προϋπόθεσή της 
μετατροπής τους σε συμβατικές κατασκευές – οι οποίες διαθέτουν στατική μελέτη – είτε σε 
εγκαταστάσεις θερμοκηπιακού τύπου...” 

Ουσιαστικά η συγκεκριμένη πρόβλεψη είναι αντιγραφή των όσων ισχύουν στις 
προσκλήσεις των σχεδίων βελτίωσης και δεν λαμβάνει υπόψη τις επείγουσες ανάγκες 
σταβλισμού των ζώων που προέκυψαν λόγω των καταστροφών ούτε ότι ο χρόνος 
αποπεράτωσης συμβατικών ή εγκεκριμένου θερμοκηπιακού τύπου κατασκευών φτάνει 
στην καλύτερη περίπτωση τους 18 μήνες.  

Επίσης, δεν λαμβάνεται υπόψη ότι σε πολλές περιπτώσεις στα αγροτεμάχια που 
βρίσκονταν οι κατεστραμμένες σταβλικές εγκαταστάσεις δεν μπορούν να εκδοθούν οι 
απαιτούμενες άδειες (οικοδομικές, βεβαιώσεις πολεοδομίας, κλπ) γιατί δεν υπάρχει 
αρτιότητα του γηπέδου ή είναι εκτός σχεδίου δόμησης, ενώ είναι πολλοί και οι κτηνοτρόφοι 
που για διάφορους λόγους δεν έχουν την απαιτούμενη κατοχή 15ετίας του δασικού 
οικοπέδου στο οποίο βρίσκεται ο στάβλος τους. 

Ουσιαστικά με τις συγκεκριμένες προβλέψεις αποκλείεται από τη χρηματοδότηση το 
σύνολο των αιγοπροβατοτροφικών εκμεταλλεύσεων που έχουν έδρα στους παραπάνω 
Δήμους.  

Αντίστοιχη είναι η κατάσταση και στη Θεσσαλία όπου και εκεί οι προϋποθέσεις ένταξης 
στο μέτρο θα έχουν αντίστοιχο αποτέλεσμα.  
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση προκειμένου: 
- Να μην ισχύουν οι παραπάνω ασφυκτικοί όροι χρηματοδότησης. 
- Να ενταχθεί το σύνολο των κτηνοτρόφων στο μέτρο 5.2 και παράλληλα να λάβουν οι 
αιγοπροβατοτρόφοι τα χρήματα που κατέβαλαν για την εκ νέου κατασκευή των πρόχειρων 
καταλυμάτων τους. 
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